



稻花香农业产业化循环经济模式受称赞

4月1日，湖北省政府研究室副主任刘良谋率调研组就转变经济发展方式情况到稻花香集团调研，对该集团发展农业产业化循环经济的做法表示赞赏。

上午9点，刘良谋一行在集团党委副书记方丽华的引领下，先后参观了稻花香绿色食品公司、三峡科技包装工业园、关公坊酒业、151包装中心、酿造车间。每到一处，刘良谋都详细了解稻花香集团实施农业产业化循环经济的做法，称赞稻花香的农业产业化循环经济发展模式与温家宝总理提出的转变经济发展方式要求相吻合，将把稻花香作为案例认真研究。方丽华还向刘良谋一行赠送了《稻花香农业产业化循环经济理论与实践》一书。

褚亚军 摄影报道

中铝广西分公司团委组织植树造林美化环境

4月3日清晨约7时许，中铝广西分公司100余名青年志愿者就从四面八方汇集到工人文化宫，共同前往广西分公司矿山部三期参加公司团委组织的义务植树活动。

青年志愿者分成三个小组，按照指定的区域开始投入紧张的劳动。他们有的分树苗，有的搬运树苗，有的挥锹挖坑，有的给树苗培土，既分工又合

(唐任平)

衡变八个单元变压器通过国家节能产品论证



近日，从中国质量认证中心传来喜讯，特变电工衡阳变压器有限公司申报的35千伏、110千伏、220千伏共8个单元的电力变压器产品，经过专家现场审核、节能产品性能试验，顺利通过中国质量认证中心的节能产品论证，使衡变公司成为了中国变压器行业首批通过电力变压器节能产品论证企业。

衡变公司多年来一直把加速科技进步放在经济发展的关键地位，通过深化技术改革，从根本上形成有利于科技成果转化的体制和机制。为加强技术创新，发展高科技，衡变一直把自主创新贯穿于企业发展的方方面面，紧紧围绕企业生产经

营的实际，深挖企业内部潜力，全力打造自主创新型、资源节约型、发展和谐型企业，有力推动了企业的强劲发展。衡变公司坚持紧盯市场需求，引进和自主研发相结合，产品技术不断创新的原则，以客户需求为己任，以世界水平为目标，近年来研发出一大批环保型、节能型电力变压器投放市场。并在企业内部节能减排方面同样取得了可喜的成绩，每万元产值综合能耗(吨标准煤)由2000年的0.48吨降至2009年的0.37吨，每万千瓦综合能耗(吨标准煤)由2000年的20.78吨降至2009年的22.4吨，在经济实现高速发展的同时，企业能源消耗不断下降。(肖锋)

江西中烟召开一季度党组理论学习中心组学习会

3月24日-26日，江西中烟工业有限责任公司召开了2010年第一季度党组理论学习中心组学习会议。公司党组成员以及公司党组理论学习中心组成员参加了学习，学习由公司党组书记、总经理郑伟主持。此次学习集中学习了胡锦涛总书记在中纪委第五次全体会议上的讲话、国务院总理温家宝在第十一届三次人大

会议上的政府工作报告、国家烟草专卖局局长姜成康在2010年全国烟草行业工作会议上的工作报告等。党组理论学习中心组成员集中观看了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》专题DVD讲座；讨论了《江西中烟工业有限责任公司关于进一步推进企业办事公开民主管理的实施办法（暂行）》等。(曾钰铭)

WORLD FACTORY

世界工厂

豫光：先进技术是治污减排之本

河南豫光金铅集团公司多年来坚持“绿色冶炼”的发展理念，通过坚持不懈的技术创新，不断推动污染减排技术发展和技术进步，主要污染物减排效果明显，环境效益显著。日前，该公司荣获由河南省环保联合会、河南日报报业集团联合评选的“河南省污染减排优秀企业”荣誉称号。公司生产安全处处长卢笛荣获“河南省十佳环保志愿者”称号。

企业想要长足发展 必须进行技术改造

3月27日，2010年河南省铅锌工业发展与市场研讨会在济源召开。与会专家对河南豫光金铅集团公司为铅冶炼行业非定态SO₂转化新工艺、铅阳极泥全湿法回收新工艺、富氧底吹氧化鼓风炉还原炼铅新工艺、液态高铅渣直接还原工艺技术的开发和推广做出的突出贡献，给予了高度评价。

豫光董事长杨安国说：“1957年建厂时，我们采用最原始的土法坩埚炼铅方式。1987年到1991年，先后进行了一期、二期扩建工程，企业铅生产能力提高到1.5万吨。此时的豫光，最大的问题是污染。领导班子意识到：单纯扩大生产规模，会对环境造成污染。企业想要获得长足的发展，必须进行技术改造。”为留给子孙后代碧水蓝天，豫光走上了以技术创新带动企业发展的“绿色冶炼”之路。

1993年，豫光在全国同行业首家应用二氧化硫非定态转化技术，对低浓度二氧化硫进行回收利用，打破了当时制约铅冶炼企业发展的瓶颈，成为豫光乃至国内铅冶炼行业发展史上的里程碑。2000年，豫光“冶炼烟气脱硫的非定态SO₂转化技术”获国家教育部科技进步二等奖。

2002年5月，采用富氧底吹氧化—鼓风炉还原炼铅新工艺的豫光铅冶炼烟气(尘)综合治理技改项目竣工投产，豫光一跃成为亚洲最大的铅冶

炼企业。2002年12月，以中国工程院院士张国成为首的7位专家莅临济源，一致认为该工程工艺装配合理，性能可靠，环保效果明显，技术水平达到国内领先、国际先进，对中国铅冶炼技术改造起到了良好的示范作用，代表了中国铅冶炼技术的发展方向。

2002年，公司在全国率先淘汰能耗高、污染严重的烧结锅—鼓风炉工艺粗铅生产线。2009年8月，豫光在国内首家淘汰烧结机—鼓风炉工艺粗铅生产线。

从2003年开始，豫光科研人员开始了“液态高铅渣直接还原新工艺”的实验室试验、半工业试验、扩大连续性生产试验和工业化试生产试验。2008年初，由中国工程院院士邱定蕃等8位专家组成的鉴定委员会认为，该工艺实现了废旧铅酸蓄电池的大规模自动化处理，技术指标先进，实用性强，总体技术达到了国际先进水平，其中铅膏的底吹熔炼和硫酸循环利用技术达到国际先进水平。

2008年7月，豫光上马了8万吨熔池熔炼直接炼铅环保治理工程，工程采用“液态高铅渣直接还原”一步炼铅新工艺(豫光炼铅法YGL)。该项目已被列为河南省2009年重大专项“液态高铅渣直接还原关键技术研究与产业化”的依托工程。“工程已于4月初进入试产阶段。液态高铅渣直接还原工艺充分利用液态高铅渣的潜热，比原工艺节约能源40%，加工成本降低35%，具有良好的经济效益和社会效益。”豫光金铅股份公司总经理李继红介绍说。

实现废旧铅酸蓄电池 大规模自动化处理

在生产实践中，豫光技术人员发现，富氧底吹氧化—鼓风炉还原炼铅新工艺原料适用性广，特别适用于处理再生铅料。2004年至2005年，豫光从意大利引进废旧蓄电池CX集成处理系统，结合富氧底吹氧化—鼓风炉还原炼铅工艺完成了10万吨再生铅资源综合利用工程。

该工艺的成功运用，使豫光实现了

“资源—产品—消费—再生资源”的资源循环利用模式，把企业推上了循环经济的发展轨道。公司每年处理废旧蓄电池15万吨，年产合金铅4万吨、铅泥6.4万吨、聚丙稀8000吨，成为目前世界上废旧蓄电池处理能力最大的企业。公司被国家发改委确定为国家首批循环经济试点单位，全国废旧金属再生利用领域试点企业。

2009年9月，中国有色金属工业协会组织召开“豫光废旧铅酸蓄电池自动分离—底吹熔炼再生铅新工艺研究”项目科技成果鉴定会。中国有色金属学会副秘书长钮因健等7位专家一致认为，该工艺实现了废旧铅酸蓄电池的大规模自动化处理，技术指标先进，实用性强，总体技术达到了国际先进水平，其中铅膏的底吹熔炼和硫酸循环利用技术达到国际先进水平。

豫光董事长杨安国说：“通过近几年的发展，我们已逐步形成铅系统、锌系统、铅锌系统之间及铅锌深加工等循环圈。综合回收金、银、锑、铋、铟、镉等10余种产品。综合回收产品销售收入不足总销售收入的10%，利润超过了50%。”

通过ISO14000和 OSHA18000认证及清洁生产审核

长期以来，豫光始终把环保管理作为一项重点工作，建立了完善的环保管理体系。公司设立专门的环保管理机构和环境监测站。每年年初与各生产单位签订《环保目标责任书》，通过量化环保指标，促进生产单位积极采取有效措施减少污染物排放。

废气方面，1997年，豫光在国内首家采用非稳态制酸工艺对铅烧结烟气进行综合治理，成功破解铅烧结工艺低浓度SO₂的治理难题。2002年，随着生产工艺的变革，公司又采用双转双吸接触制酸工艺治理冶炼烟气，尾气SO₂排放浓度低于400mg/m³，总硫利用率达

98%，从根本上解决了铅冶炼SO₂污染问题。2006年，为实现冶炼烟气SO₂含量的进一步降低，公司结合实际情况，采用氧化锌法对SO₂尾气进行增吸脱除处理，SO₂排放总量降低10%左右。

对烟、粉尘治理，豫光主要采用袋式除尘、电收尘和旋风收尘法；对含硫废气主要采用两转两吸接触法制酸工艺或非稳态转化制酸工艺+氧化锌法脱硫工艺进行处理。燃料、矿粉、渣类等粉状物料均采用密闭方式堆放、贮存。原料运输全部采用封闭皮带廊或管式皮带传送。所有厂区道路均采用真空吸尘车进行机械清扫，清扫垃圾回用至生产系统配料。

废水方面，2008年公司投资3799万元对厂区污水管网改造，新建综合污水处理站，对全厂生产废水进行综合治理。综合污水处理站日处理各种废水7200吨，每天回用中水6000吨。处理后出水水质优于2007年国家环保总局制定的《铅、锌工业污染物排放标准》要求，废水排放口安装有在线监测装置并与环保部门联网。回用水满足《城市污水再生利用工业用水水质》(GB/T19923-2005)和《污水综合排放标准》(GB8978-1996)要求。

废渣治理方面。公司所产废渣主要为铅冶炼系统产出的烟化炉渣，为无害渣，均销售给本地水泥企业做辅料用。对污水站产出的渣，全部返回原料系统配料使用。

2003年，公司通过ISO14000环境管理体系认证和OSHA18000职业健康管理体系认证，并连续6年通过管理体系复审认证……国家、省发改委、国家环保部、省有色金属协会委托豫光起草制定和参与制定了国家有色金属工业铅锌污染物排放标准、国家有色金属行业铅锌行业清洁生产标准等多项标准。公司先后荣获河南省环保先进单位、省黄金局环保先进单位、省环保宣传先进单位等荣誉称号。

(屈联西 董园园)

吉尔达借“金网工程”布网全国

□谭儒

日前，记者在吉尔达鞋业有限公司2010年度全国营销会议上了解到，吉尔达在新年决定“大干快上”，完成“876冲锋计划”。为了实现这一营销目标，吉尔达将全面铺开《金网工程》，把招商的触角延伸至全国各大区域。

温州吉尔达鞋业有限公司系中国皮革工业协会的重点骨干企业，一直秉承“一心一意，创造美丽生活”创业理念，专业生产男女单鞋、凉鞋、棉鞋三个类型和精品鞋、时装鞋、休闲鞋、保健鞋等。

名商标”、“国家免检产品”、“中国名牌产品”、“中国真皮领先鞋王”等产品顶级荣誉。其实，吉尔达真正把持的市场杀手锏是拥有20多项专利发明、能有效解除脚汗脚臭这一世界性难题的纳米功能空调鞋。凭借这一“独门利器”，吉尔达品牌销售网络已覆盖全国20多个省市，构建了1700多家专卖店、店中店及专柜，形成了完整的立体交叉品牌连锁专卖体系，据新上任的吉尔达营销公司总经理王声荣称，2010年，吉尔达制定了“876冲锋计划”，为了完成此计划，吉尔达欲在天津、广西、石家庄、宁夏、长春、海南、上海、包头等地招商。

一位鞋业资深人士告诉记者，吉尔达曾一度在业界叱咤风云，由于选择了“内外贸并举”之战略，只好“两条线作战”，以致内外贸都没有在行业独占鳌头，所以吉尔达时时刻刻都在寻找新的突破口。2009年，受全球金融危机侵袭，业界开始了重新洗牌，许多中小鞋企纷纷倒闭或转型，在国内腾出了一些“市场”。吉尔达瞅准时机于去年6月启动了“金网工程”，开展了一场声势浩大的营销变革，一是调整结构，历练内功；二是整合资源，加速样板市场和样板店铺的建设；三是加大投入，提高市场占有率和品牌知名度。这一动作为今年吉尔达在国内的全

面拓展做好了准备，所以，大举招商对于吉尔达是必须的也是必然的。

据了解，吉尔达的“金网工程”是将营销重心向终端下沉，使渠道扁平化，实现厂商、代理商、终端加盟商利益三位一体的务实营销工程。其次序是先建立营销模式、后布网点，先服务终端、后理清渠道，由此建立有序的营销网络，实现“以中间商为纲”、以加盟商为目”的“纲目张”营销管理及服务体系。目前，吉尔达已经在川渝地区和南昌地区创建了独特的赢利营销模式，为了扩大这一战果，吉尔达开始大面积地“撒网”，欲把营销触角伸向全国各个城镇。

晶法彩玉问世一年畅销全球五大洲

国家级高新技术企业晶牛集团研发的填补世界空白、具有自主知识产权的高科产品——晶法彩玉，自去年3月底问世以来短短一年间，以其独有的温润细腻、油质光泽、透光而不透视、零吸水率、自灭菌等特殊性能与技术含量，已被上海世博会等多个国家场馆采用，远销全球欧、亚、美、非、澳五大洲，成为机场、地铁、宾馆、医院、别墅等高档建筑和豪华家具不可多得的新材料。

晶法彩玉是晶牛集团根据新疆和田玉形成的必备条件与过程，运用压延工艺和浮法工艺嫁接而获得的世界独

有的人工彩玉。该工艺的原料配方与生产设备独特，技术要求难度极大，因而，其发明专利已被国家知识产权局受理，分为原料配方、生产设备、成型工艺三部分27个保密点。此外，晶法彩玉被中国企业和中国企业家协会审定为创造了世界新纪录，予以发布。

在举世瞩目的上海世博会场馆建设中，晶法彩玉因其独特性能，被多个国家及设计单位抢先选用。目前已应用到中国馆、阿根廷馆、安哥拉馆及中国城的河北馆、新疆馆的建设中。特别是因晶牛玉蕴含着中华民族含蓄不露、品

质如一、取向久远之文化特征，被中国馆长达17米的飘带式迎宾吧台首先选作主体材料，成为迎接世界五大洲客人的必经之亮点。河北馆的外体装饰材料全部采用了晶法彩玉产品。

晶牛集团先后开发出乳白玉、翠绿玉、米黄玉、云白玉等各色晶法彩玉产品，去年5月亮相上海国际玻璃展后，便吸引了来自世界各国的众多建材厂家、设计单位、装饰企业的目光。美国、意大利、英国、泰国等五大洲多个国家的企业或经销商纷纷与晶牛签定购销合同。其中美国纽约一家大型建材企业

晶法彩玉因具有零吸水率、自灭菌等特性，而被上海、北京、广州、辽宁、河北的多家医院、宾馆所采用。此外，晶法彩玉高雅别致，既有传统美玉的高贵，又有现代新材的风格，更具绿色环保，是高档家具制作难得的绝好材料，备受人们青睐，市场潜力巨大，目前已被四川、河北、山东、广东、河南的多个家具制作公司选用，正随着高档家具进入千家万户。

(王贵军)

重庆大江工业公司“三线建设”文物征集工作初见成效

为全面反映“三线建设”的历史，传承三线文化和大江精神，大江工业有限责任公司从今年1月至3月起在公司范围内开展了“三线建设”文物征集活动。

应重庆市委的号召，让人们记住“三线建设”那段历史，大江工业公司把“三线建设”文物征集工作落到实处，成立了文物征集专门机构25个，通过组织落实、

宣传发动，广大员工积极捐赠，截至目前，大江共收集到公司24个单位“三线建设”时期的文物298类2010件。

(张文昕)